

95岁彭奶奶连续7年为山里娃织围巾

老人说，她就是一名普通的“小老太”，能为孩子做点事很开心



王倩 徐晓磊 刘桂斌 济南报道

这是一个由毛线和毛衣针编织出的暖心故事。

一位95岁的山东老人彭奶奶，连续7年为乡村儿童编织围巾，总共捐出了100余条。一针一线间都蕴含着老人满满的心意，围巾编织点亮了她的晚年生活，也温暖了乡村孩子的心田。

95岁老人的心愿

每条围巾都用密封袋装好，总共18条，然后打包交给快递员……尽管已经95岁高龄，彭奶奶却非常娴熟地完成整个过程。

包裹内的围巾，是老人亲手织的，寄送目的地是齐鲁晚报·齐鲁壹点编辑部。她希望借助壹点公益正在开展的寒冬送暖活动，把这些围巾送给乡村有需要的孩子，寄出快递后，才算完成了今年的心愿。

从2017年的20条，到2022年的32条，彭奶奶寄来的围巾数量逐年增加，这份坚持也已跨越七个年头，她也因此有了一个爱心称呼“围巾奶奶”（以下简称彭奶奶）。

一团红毛线，两根毛衣针，这是彭奶奶织围巾的全部工具和物料；每天织半小时到一个小时，这是她一天中最快乐的时光。

平日里，老人都是边哼着小曲，一边编织。家人感受到她发自内心的快乐，所以这个爱心行动，得到了全家人的支持。女儿是她的“后勤部长”，负责选购优质毛线，确保每一条围巾都能温暖孩子们；儿子儿媳则是她的“外交官”，负责联系送围巾的相关事宜，确保这份爱心能准确无误地送达。

在孩子们看来，织围巾既能活动老人的手、脑、眼，还能让这



所有围巾都是彭奶奶一针一针织成的。



老人织起围巾来手指很灵活。



彭奶奶给孩子们写下寄语。

非常寒冷，就开始给孩子们织几条围巾，用这一点微弱的烛光，给孩子们增加一点温暖吧……”亦如彭奶奶信中所说，她拿起毛衣针，一针一线，把对孩子们的关爱织进了每一条围巾。

对于2400元现金，彭奶奶在信中也进行了交代：希望这些钱可以帮助两名家庭困难的儿童。

尽管彭奶奶的善举已广为流传，但她始终保持着一份难得的谦逊与低调。在寄出的围巾上，她从不署名，只愿以“济南的一名小老太”自称。

面对记者时，她说的最多的一句话就是，“我年纪大了，没什么能力，只是为孩子们做了一点小小的事情。”

“我想你们很忙，我做的事情太小，不值得大肆宣扬，就不麻烦了。”当记者询问彭奶奶及其家人是否可以接受采访，他们最初是一再婉拒。“大家都说做好事不留名，我才做了这么一点点。我们

从那以后，每年冬天，她都会为孩子们编织围巾。在每一次的包裹中，她都会附上一封署名为“济南的一名小老太”的手写信。除了鼓励孩子的话，她还会向参与的志愿者和组织方表达感谢。

谈及此次爱心包裹中的2400元现金，彭奶奶说，这是她第一次为孩子们捐款，也是看到壹点公益“壹起成长”活动的报道想到的。

“一两千块钱虽然不是太多，但对孩子们来说，却能帮助他们解决大难题。”彭奶奶说，自己年轻时忙于工作，很少有机会参与类似活动，这次也算是却了自己年轻时的心愿。在交谈中，彭奶奶多次提到了“力所能及”，她说自己没有大消费，吃穿都很好，孩子们照顾得也很好，现在她就是力所能及地为孩子们做点事情。

会一直织下去

12月26日下午，坐在家中的沙发上，彭奶奶拿起毛线，又熟练地织起来。95岁的彭奶奶眼不花、手不抖，毛衣针在她手中灵活地跳跃，就这样一针织成温暖的围巾。

“她很仔细，手眼脑也配合很好。”彭奶奶的儿子称，老人做事很有规律，每天都把时间安排得井井有条，除了织围巾，还会有午休、读书看报、打游戏的时间。

听到这里，彭奶奶忍不住在记者面前炫了一局“开心消消乐”游戏。记者注意到，彭奶奶的游戏已经闯到了866关。

对于围巾是否继续织下去，彭奶奶有点犹豫，“现在生活条件都好了，娃娃们还需要吗？”“需要，当然需要，我们最近去的山村小学，孩子们收到围巾可开心了，说可暖和了。”记者回答。“那我没什么可犹豫的，只要身体允许，肯定会一直织下去！”彭奶奶一边说，一边拿起沙发上的围巾继续织起来。彭奶奶说，2024年的任务完成了，为了2025年的寒冬送暖活动，她现在就开始准备！

建强综合枢纽，山东港口实现量级新跨越

山东沿海港口货物吞吐量超越20亿吨 省港口集团货物吞吐量超越18亿吨

隋忠伟 刘涛 日照报道

12月27日，“山东沿海港口货物吞吐量超越20亿吨，山东省港口集团货物吞吐量超越18亿吨、集装箱量超越4400万标箱暨山东港口大宗干散货智慧绿色示范港口建设成果发布会”在日照举办。

发布会现场，发布山东港口大宗干散货智慧绿色示范港口建设成果，宣布全国首个大宗干散货智慧绿色示范港口一阶段在日照港建成投用；日照市港产城高质量融合发展基金群启动，并举行基金出资方及拟落地日照市项目签约。

今年以来，山东港口立足全省核心战略资源和对外开放门户地位，聚力服务国家战略和全国全省发展大局，持续夯实枢纽支撑、畅通循环通道，强化协同联动，创新构建“依托港口的一流供应链综合服务体系”，增强核心功能，建强综合枢纽。

一年来，山东港口海向提升通达度，新增美东、欧洲、南美等航线20余条，航线总数达到357条，航线数量和密度继续稳居北方港口首位；陆向提升辐射力，新增山西长治、甘肃酒泉等内陆港10个、累计达到51个，新开班列10条、累计达到101条，海铁联运箱量继续保持全国首位，构建起“航线+班列+内陆港”的服务网络，初步形成立足山东、覆盖沿黄、面向全国、走向世界的国际物流大通道。截至目前，山东港口货物吞吐量突破18亿吨，保持一年跨越一个亿吨台阶的强劲势头；集装箱量超越4400万标箱，实现突破式增长，有力支撑了山东省2024年沿海港口吞吐量超过20亿吨，连续3年保持全国沿海省份第一位，提前实现“十四五”规划目标。

活动当天，全国首个大宗干散货智慧绿色示范港口一阶段在山东港口日照港建成投用。该项目首创全货类适用、全流程互通，全系

统智能的大宗干散货作业体系，在占地510万平方米的亿吨级单体干散货作业区，通过200多条作业流程灵活串联各泊位、堆场，研发了新一代大宗干散货全域智慧管控系统和国内领先的火车装车楼系统，实现“从卸船到装车”“从卸车到装船”全流程自动化贯通，多设备“一键启动”，系统作业效率提升超30%，全员劳动生产率提高3倍。

本次大会还启动了日照市港产城高质量融合发展基金群。该基金群的启动，将有效助推上海临港、上海国投、上海瑞力对日照市产业资源、资金的导入，更好发挥山东港口供应链枢纽和产业链积聚平台优势，助力日照市产业上规模、经济上台阶、城市上品质、影响上层次，更好服务山东省新旧动能转换和经济高质量发展，为加快建设绿色低碳高质量发展先行区，奋力谱写中国式现代化山东篇章做出更大贡献。

精品资讯

订版电话
0531-85196204

悠然亭颐养中心

（医养结合 双院一体）
市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质，公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房，床位费低至1500元/月，部分床位8.5折优惠，满一年赠送一个月床位费。
电话：0531-82805587/5588
地址：济南市市中区望岳路3668号

收购字画
◆求购
15864536825
家政服务
◆家政
13793180410

